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Excelentísimo señor Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, mi querido amigo, 
Presidente Calderón. 

Señor Presidente de la Mesa Directiva de la Honorable Cámara de Diputados; señor 
Presidente del Senado de la República; señor Ministro de la Suprema Corte de 
Justicia de la Nación. 

Señores gobernadores, señores secretarios de Estado, señor Presidente del Consejo 
Directivo de la Cámara de Radio; señor Presidente de la AIR. 

Invitados especiales. 

Es muy grato para mí estar presente en este gran evento de la radio y la televisión de 
México, a la que asiste el distinguido amigo, el Presidente Calderón, junto a altas 
autoridades del Gobierno y los poderes del Estado mexicano. 

Mis felicitaciones a la Cámara por esta 50 Semana de la Radio y la Televisión, que 
en esta edición tiene alcance mundial al celebrarse conjuntamente con la Asamblea 
General de la Asociación Internacional de Radiodifusión, AIR. 

Sin duda, a través de estos eventos los sectores interesados tienen la oportunidad de 
actualizar conocimientos por medio de múltiples conferencias, seminarios, foros de 
reflexión de alto nivel profesional, además de intercambiar puntos de vista y 
experiencias sobre los grandes desafíos y oportunidades que surgen de las nuevas 
tecnologías. 

Es vital en el campo que nos ocupa, como también es prioritario identificar los 
nuevos escenarios a enfrentar en una dinámica cambiante, provocada por la 
globalidad que confronta con las realidades regionales y nacionales. 

Para quienes, como este servidor, hemos tenido en la radiodifusión una actividad de 
toda la vida, es un gusto estar aquí, y decirles que esta actividad se ejerce basada en 
la vocación por la comunicación y en el compromiso por la libertad de expresión. 

El pluralismo y la democracia, un encuentro de estas características, nos resulta 
reconfortante. Me satisface comprobar que cientos de radiodifusores están unidos en 
torno a estos valores y mancomunados por el progreso de la industria para servir 
más y mejor a sus oyentes y a sus televidentes, lo que se traduce en un mayor y 
mejor servicio para su país. 

No hay duda de que el buen funcionamiento y desarrollo de la radiodifusión privada y 
libre van de la mano con el crecimiento y avance de las sociedades democráticas. 
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En ese sentido, foros como éste, que también propician ámbitos de diálogo entre los 
radiodifusores, el Gobierno y todos los sectores del quehacer político, empresarial, 
académico y educativo, son contribuyentes para la cultura de la libertad, que es en 
definitiva la cultura de la democracia. 

Me consta que los radiodifusores de México son conscientes de su trascendente rol, 
y que continuarán aportando sus mejores esfuerzos en favor de nobles y legítimos 
objetivos de superación. 

Muchísimas gracias por contribuir a que ésta sea una industria cada vez más 
moderna y competitiva, y por hacerla crecer como base de la democracia, en la que 
todos queremos seguir viviendo. 

Que Dios los bendiga y felicidades. 

-MODERADORA: Agradecemos la participación del Excelentísimo señor Elías 
Antonio Saca González, Presidente de la República de El Salvador, quien además ha 
sido un hombre que por años ha tenido un especial compromiso con la radiodifusión 
en su país.  

-MODERADOR: De muchos años, de tiempo atrás. 

Ahora invitamos al licenciado Enrique Pereda Gómez, Presidente de la Cámara 
Nacional de la Industria de Radio y Televisión a dirigir un mensaje a los presentes 
esta tarde.  

-LIC. ENRIQUE PEREDA GÓMEZ: Licenciado Felipe Calderón Hinojosa, Presidente 
Constitucional de los Estados Unidos Mexicanos; señor Elías Antonio Saca, 
Presidente de la República de El Salvador; Senador Gustavo Madero, Presidente de 
la Mesa Directiva de la Cámara de Senadores; Diputado César Horacio Duarte, 
Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados; don Luis Pardo Sáinz, 
Presidente de la Asociación Internacional de Radiodifusión; distinguidos miembros 
del presídium, distinguidos congresistas y expositores e invitados de diversos países 
de América, Europa, Asia; amigos asociados de la AIR y de la Cámara Nacional de la 
Industria de Radio y Televisión, estimado auditorio que nos acompaña a través de 
nuestros medios electrónicos: 

Nos hemos reunido, como cada año, para celebrar la Semana Nacional de Radio y 
Televisión y nos sentimos muy honrados con la presencia de nuestro invitado de 
honor, el Primer Mandatario de la Nación, licenciado Felipe Calderón Hinojosa, a 
quien en nombre de los industriales de la radio y la televisión mexicana, y en el mío 
propio, le doy la más cordial bienvenida. 
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Y mención especial merece la presencia del Presidente de la República de El 
Salvador, don Elías Antonio Saca. El señor Presidente Elías Antonio Saca, es un 
distinguido radiodifusor, que ha presidido la Asociación Salvadoreña de 
Radiodifusión y el Comité Permanente de Libertad de Expresión, de la Asociación 
Internacional de Radiodifusión. 

Cabe destacar la presencia de don Luis Pardo Sáinz, Presidente de la Asociación 
Internacional de Radiodifusión, que agrupa a las asociaciones de radio y televisión 
privadas de América, Europa y Asia, quien presidió los trabajos de la XXXVIII 
Asamblea de la Asociación Internacional de Radiodifusión, AIR, a la que asistieron 
120 delegados de diversos países del mundo, y que el día de ayer, en sesión del 
Consejo General, aprobaron cuatro resoluciones de suma importancia para la 
radiodifusión mundial. 

Agradecemos de manera muy especial la presencia de los señores gobernadores y 
de los legisladores mexicanos, que tan gentilmente aceptaron acompañarnos. Sean 
todos bienvenidos. 

La celebración de esta Semana Nacional de Radio y Televisión, que hoy cumple 50 
años, es muy significativa para todos nosotros. En ésta, rendiremos un homenaje y 
reconocimiento a todos los radiodifusores que han hecho posible el desarrollo de la 
radio y la televisión mexicana. 

Recibimos como invitados participantes a técnicos y a especialistas de diversos 
países del mundo, que están llevando a cabo las evaluaciones y el análisis del 
desarrollo de la industria, y reafirmando los lineamientos que nos unen en un mundo 
globalizado. 

Aquí nos hemos dado cita los representantes de empresas que, desde sus orígenes 
y por sus cualidades naturales se han insertado en la globalización de una manera 
armónica, y forman parte de esta gran industria, la cual desde sus inicios en 1920, 
hasta 1958, fecha en que se celebró nuestra Primera Semana Nacional, se habían 
establecido en el mundo las primeras 10 mil estaciones de radio y canales de 
televisión que captaron una audiencia de 90 millones, equivalente al tres por ciento 
de la población mundial de esa época. 

Ahora, en el 2008, conforman una red de comunicación electrónica, integrada por 
500 mil estaciones de radio y canales de televisión, que llevan información, cultura y 
entretenimiento al 90 por ciento de la población mundial. Esto es, interconectan a 
seis mil millones de personas. 

La radio y la televisión del mundo de nuestros días son protagonistas de una 
revolución tecnológica incesante, de la globalización, de las comunicaciones y parte 
fundamental en la planeación del desarrollo de las naciones. 
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Hoy en día operan dos mil 223 estaciones y canales de televisión, que dan cobertura 
a la totalidad de nuestro territorio nacional y comunican al 99 por ciento de la 
población nacional. 

En estos 87 años los mexicanos adoptamos las nuevas tecnologías de la información 
que nos interconectan mediante los medios de comunicación electrónicos, que 
integran la industria mexicana de la radio y la televisión que hoy conocemos y que 
goza del mayor prestigio internacional. 

En nuestra industria participan trabajadores, locutores y técnicos altamente 
calificados. 

Y, aprovecho esta ocasión para dar un amplio reconocimiento al STIRT y la 
SITATyR, nuestros sindicatos. 

En la actualidad se transmiten diariamente 22 mil programas de entretenimiento, dos 
mil 500 noticiarios y múltiples programas informativos, sin ningún costo para quienes 
los sintonizan. 

Nuestra industria está presente en toda acción de protección civil, ayudando a las 
comunidades y al servicio de las mejores causas. Realiza anualmente más de 650 
campañas de contenido social y de apoyo a la población, a la que destina más de 30 
millones de impactos en radio y televisión de manera gratuita y permanente; lo que le 
ha merecido el reconocimiento de la sociedad mexicana y de las más importantes 
organizaciones internacionales. 

Hoy, en la era de la información y de los tiempos de la digitalización, asistimos a un 
desarrollo tecnológico de la radio y la televisión con un alcance inimaginable. 

Como nunca antes, la competencia entre las ciudades depende de manera 
fundamental de las telecomunicaciones, de las tecnologías de la información, de la 
conectividad y de los medios electrónicos de comunicación. 

Hoy la sociedad está más alerta, exige mayores servicios y atención, y se ha 
convertido en supervisor y auditor de la información que los medios le dan. 

Es relevante hacer mención que ha empezado ya formalmente el proceso electoral 
rumbo a las elecciones federales 2009. En un par de meses, el Instituto Federal 
Electoral iniciará la administración de la totalidad de los tiempos oficiales para la 
elección de diputados federales, así como las seis elecciones estatales concurrentes 
que se realizarán también el año entrante. 

Hemos hecho públicas nuestras reservas y sobre el modelo electoral aprobado, y de 
su compleja y costosa operación. Sin embargo, la radiodifusión mexicana ha 
cumplido y seguirá cumpliendo a cabalidad las leyes que nos rigen 
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De ahí que hayamos venido trabajando muy de cerca de la Secretaría de 
Gobernación y con el Instituto Federal Electoral, a fin de aclarar dudas y entender 
criterios de la nueva normatividad electoral, y buscar caminos para que la radio y la 
televisión cumplan con las exigencias de información de los electores.  

Señor Presidente:  

Los industriales de la radio y la televisión mexicanas hemos celebrado con gran júbilo 
el acuerdo mediante el cual se autorizan las bases para el cambio de las frecuencias 
de las estaciones de AM a FM. 

Este acuerdo es el documento más importante que se haya dictado en los últimos 14 
años en materia de fortalecimiento y modernización de la radio mexicana, que se 
había rezagado en el camino a la digitalización. 

Señor Presidente: 

Tenga usted la seguridad de que cumpliremos el acuerdo al pie de la letra; de la 
misma manera, cumpliremos con las reglas que su Gobierno fije en materia de 
sistemas y estándares para la digitalización. 

Muchas gracias por iniciar el proceso de refrendos de nuestras concesiones y por 
esta gran oportunidad que nos da, de hacer uso de las más avanzadas tecnologías 
de la información en nuestro trabajo permanente de comunicación, de información y 
de entretenimiento. 

Asumimos la responsabilidad que ello implica y nos comprometemos a intensificar 
nuestros esfuerzos y nuestro trabajo para alcanzar las metas que nos hemos 
propuesto. 

Estos objetivos son: 

Ofrecer una mayor calidad de las señales sonoras, generar una mayor cantidad de 
información especializada y noticiosa, acrecentar los programas de contenido y de 
difusión de las políticas públicas, intensificar nuestras acciones para tener acceso a 
nuevos mercados acordes al contexto internacional y estar a tiempo para el apagón 
analógico programado a nivel mundial. 

Señoras y señores: 

Hoy han surgido otros retos, tanto en nuestro país como en el ámbito internacional, 
que nos preocupan y nos alertan: la violencia y las adicciones. Nos afectan a todos 
los ciudadanos del mundo, porque nos menoscaban nuestras libertades, atentan 
contra la vida y perturban gravemente nuestra paz social. 
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Actualmente el mundo está viviendo la más grave crisis económica de la historia, 
situación que, por supuesto, también nos afecta a todos, ya que pone en riesgo 
nuestro crecimiento, desarrollo como Nación y la prosperidad económica y la justicia 
social, y este es otro gran reto que debemos superar. 

Por lo que respecta a la violencia y a las adicciones, la Cámara Nacional de la 
Industria de Radio y Televisión lo felicita, señor Presidente Felipe Calderón, por 
haber enviado al Congreso las iniciativas de ley, en  las que se propone un nuevo 
orden jurídico para el Sistema Nacional de Seguridad Pública, reformas a la Ley 
General de Salud, al Código Penal Federal, y al Código de Procedimientos Penales, 
así como el Acuerdo por la Seguridad, por la Justicia y la Legalidad. 

La radio y la televisión mexicanas manifiestan su voluntad de apoyar, sin limitación 
alguna, las acciones y decisiones del Gobierno que busquen devolver la seguridad y 
tranquilidad a la sociedad y a los hogares mexicanos. 

En relación con la emergencia económica mundial, la Industria de la Radio y la 
Televisión Mexicana manifiesta también el más firme propósito y voluntad de apoyar, 
con toda su infraestructura y gran riqueza humana, a su reciente Programa para 
Impulsar el Crecimiento y el Empleo del Gobierno Federal. 

Esta industria está preparada para difundir con eficiencia y oportunidad las políticas y 
decisiones que su Gobierno emprenda, para hacer frente a estos enormes retos. 

Estamos convencidos que tendrá usted, señor Presidente, el mayor de los éxitos en 
su lucha permanente contra la violencia, las adicciones y la pobreza. 

Quienes integramos esta Cámara Nacional, así como todos los mexicanos, 
queremos un México de progreso, en el que reine el orden, la legalidad, la seguridad 
y la paz. 

Le damos las gracias por acompañarnos en este día tan importante para la Industria 
de la Radio y la Televisión, y reiteramos a usted que cuenta con nosotros para 
transformar a México. 

También nosotros, como todos los mexicanos, portamos la bandera con los valores 
de la paz, la libertad y la justicia. 

Muchas gracias. 

 


